



ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΚΑΙ Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΝ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΜΑΡΤΥΡΕΣ, ΜΑΡΤΥΡΙΟ, ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΜΑΡΤΥΡΙΑ»



Έναρξη εργασιών του κοινού συνεδρίου της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ευαγγελικής Εκκλησίας της Γερμανίας με θέμα «Μάρτυρες, μαρτύριο, χριστιανική μαρτυρία» κηρύχθηκε στις 2 Νοεμβρίου 2017 στη Μεγάλη Αίθουσα του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη συνάντηση μετέχουν: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας (αρχηγός της αντιπροσωπείας), ο Αναπληρωτής του Αρχιμανδρίτη Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο Πρωθιερέας Κύριλλος Καλέντα, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Νεομαρτύρων και Ομολογητών της Ρωσικής Εκκλησίας στο Μπούτοβο, μέλος της Συνοδικής Επιτροπής επί της Αγιοκατατάξεως κα.

Από την Ευαγγελική Εκκλησία στη Γερμανία στο κοινό συνέδριο μετέχουν: ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Ευαγγελικής Εκκλησίας στη Γερμανία Επίσκοπος Heinrich Bedford-Strohm

(αρχηγός της αντιπροσωπείας), ο καθηγητής Christfried Böttrich κα.

Το πρώτο μέρος του συνεδρίου ήταν αφιερωμένο στο θέμα «Διωγμών κατά των χριστιανών στο σύγχρονο κόσμο. Προσπάθειες των Εκκλησιών για την παροχή βοήθειας προς τις χριστιανικές κοινότητες της Μέσης Ανατολής».

Στον χαιρετιστήριο λόγο του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εξέφρασε την ελπίδα για το ότι το Β' Κοινό Συνέδριο στα πλαίσια του διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ευαγγελικής Εκκλησίας στη Γερμανία θα είναι εξίσου καρποφόρο όπως και το συνέδριο του 2015 στο Μονάχο.

Αφού έκανε μνεία στην 500^η επέτειο της Μεταρρυθμίσεως το 2017, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ανέφερε ότι οι εκπρόσωποι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας μετείχαν σε ποικίλες πανηγυρικές εκδηλώσεις και συνέδρια με αφορμή την επέτειο αυτή στη Γερμανία και στη Ρωσία.

«Το σημερινό συνέδριο διεξάγεται λίγο πριν της εθνικής εορτής Ημέρας της λαϊκής ενότητας. Η νέα εορτή καθιερώθηκε με πρωτοβουλία του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, του αποτελούμενου από ηγέτες των παραδοσιακών θρησκευτικών σωματείων της χώρας. Δεν είναι τυχαία η ημερομηνία της εορτής 4 Νοεμβρίου, διότι την ίδια ημέρα εορτάζεται η μνήμη της εικόνας της Παναγίας του Καζάν, η παράδοση της τιμής της οποίας έχει στενές σχέσεις με το θέμα της ενότητας του λαού», σημείωσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ακόμη ο Ιεράρχης επέστησε την προσοχή του ακροατηρίου στο γεγονός της εορταζομένης φέτος 100^{ης} επετείου του Οκτωβριανού πραξικοπήματος, από τις επιπτώσεις του οποίου ήταν οι άνευ προηγουμένου διωγμοί κατά της Εκκλησίας.

Από τα σημαντικά θέματα των συζητήσεων θα είναι και το πρόβλημα μαρτυρίας των χριστιανών στο σύγχρονο κόσμο, φρονεί ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Επίσης πρόσθεσε ότι «το θέμα τούτο είναι σπουδαίο και δεν είναι εύκολο, διότι επί αυτού, τι δηλαδή και πώς να πούμε για το Χριστό στους σύγχρονους μας οι οποίοι στην πλειοψηφία τους δεν πιστεύουν, αποκλίνουν συχνά οι θέσεις των Εκκλησιών. Είμαι πεπεισμένος ότι θα έχουμε ενδιαφέρουσες και περιεκτικές συζητήσεις».

Εκ μέρους της Ευαγγελικής Εκκλησίας στη Γερμανία τους μετέχοντας χαιρέτισε ο Επίσκοπος Heinrich Bedford-Strohm, ο οποίος τόνισε το συνεχιζόμενο διάλογο μεταξύ των δύο Εκκλησιών, που διεξάγεται τώρα σε μορφή συνεδριών, καθώς και την επικαιρότητα του έν λόγω θέματος. Το θέμα «του μαρτυρίου και των βασάνων των αδελφών μας στη Μέση Ανατολή» ενώνει τους χριστιανούς, πιστεύει ο Επίσκοπος Bedford-Strohm.

Στα πλαίσια της παρεμβάσεώς του ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Ευαγγελικής Εκκλησίας στη Γερμανία ακόμη σημείωσε ότι από τις προτεραιότητες της διμερούς διεκκλησιαστικής συνεργασίας είναι και οι αμοιβαίες επαφές στον ακαδημαϊκό τομέα.

Ο επικεφαλής της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας στη Ρωσία Αρχιεπίσκοπος Dietrich Brauer στην ομιλία του μεταξύ άλλων ανέφερε ότι στη Ρωσία διεξάγονται πολλές και ποικίλες εκδηλώσεις με αφορμή την 500^η επέτειο της Μεταρρυθμίσεως. Έκανε μνεία στην έκθεση και το βιβλίο, που ετοιμάστηκαν σε συνεργασία με το Διεθνή Σύνδεσμο Γερμανικού Πολιτισμού και είχαν ως θέμα τους γνωστούς εγχώριους πάστορας, πολλοί εκ των οποίων μαρτύρησαν κατά τα σοβιετικά χρόνια.

Ο Πρέσβης της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Werner von Fritsch στο χαιρετιστήριο λόγο του υπογράμμισε το διάλογο μεταξύ των χριστιανών της Ρωσίας και της Γερμανίας, αναφέρθηκε στις κοινές προκλήσεις καθώς και τις επώδυνες επιπτώσεις του 20^{ου}

αι. για τους χριστιανούς και των δύο χωρών.

Ακολούθησε η ομιλία του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας για τους διωγμούς κατά των χριστιανών στις ημέρες μας σε διάφορες περιοχές του πλανήτη, καθώς και τις προσπάθειες των Εκκλησιών για να στηρίξουν και να βοηθήσουν τις χριστιανικές κοινότητες της Μέσης Ανατολής.

Μετά το πέρας της ομιλίας πραγματοποιήθηκε η συζήτηση, στα πλαίσια της οποίας συζητήθηκαν οι συγκεκριμένοι τρόποι παροχής βοήθειας προς τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής, τα προβλήματα της μεταναστευτικής πολιτικής των Ευρωπαϊκών χωρών, το προσφυγικό.

Το συνέδριο θα συνεχισθεί μέχρι 3 Νοεμβρίου. Στα πλαίσια της παραμονής της στη Ρωσία η αντιπροσωπεία της Ευαγγελικής Εκκλησίας στη Γερμανία θα επισκεφθεί τον Ιερό Ναό Νεομαρτύρων και Ομολογητών της Ρωσικής Εκκλησίας στο Μπούτοβο και θα ξεναγηθεί στην έκθεση «Ορθόδοξη Ρωσία», η οποία θα λειτουργήσει στο εκθεσιακό κέντρο Μανέζ Μόσχας από τις 4 Νοεμβρίου.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/48064/>